



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ  
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πληροφορίες: Άννα Παπαμιχαήλ  
Δ/νση: Μπίμπιζα 1  
Τ.Κ.: 131 22  
ΤΗΛ: 213-20 30 188, 149  
e-mail: [annapapamichail@ilion.gr](mailto:annapapamichail@ilion.gr)

**ΘΕΜΑ: Υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου λόγω υψηλής επικινδυνότητας.**

Η Διαπαραταξιακή Επιτροπή, όπως αυτή ορίστηκε με την υπ' αρ. 027/2024 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δέντρων για τη χρονική περίοδο από 26.01.2024 έως 30.06.2026, απαρτίζεται από τους Δ.Σ.: κ.κ. Γκόγκο Κωνσταντίνο, Μπλέτσα Θεόδωρο, Λιόση Αθανάσιο, Γεωργοπούλου Ελένη, Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Ρήγα Παναγιώτη και Μπατσή Χρήστο και τους υπαλλήλους του Δήμου: κα Δημητρακοπούλου Αγγελική, με αναπληρωτή αυτής τον κο Σκεντέρη Κωνσταντίνο, και κα Παπαμιχαήλ Άννα, με αναπληρώτρια αυτής την κα Ράππου Μαριάνθη.

Η επιτροπή συνεδρίασε στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημαρχιακού Μεγάρου την Δευτέρα 05-02-2024.

**Παρόντες** ήταν οι κ.κ. :

1. Γκόγκος Κωνσταντίνος
2. Μπλέτσας Θεόδωρος
3. Λιόσης Αθανάσιος
4. Γεωργακοπούλου Ελένη
5. Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης
6. Μπατσή Χρήστος
7. Παπαμιχαήλ Άννα
8. Σκεντέρης Κωνσταντίνος

**Απών** ο κος Ρήγας Παναγιώτης

Αφού εξετάσε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την υλοτομία ή μη δέντρων σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι), εισηγείται προς το Δημοτικό συμβούλιο:

**Α. Τη διατήρηση των δέντρων (μη υλοτομία) στις παρακάτω περιπτώσεις:**

1. 23ο Νηπιαγωγείο:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 67744/08-09-2023 αίτηση του 23ου νηπιαγωγείου Ιλίου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο έξω από το σχολείο

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 65c4ad00a53f662ab2fb0611 στις 12/02/24 08:26

υπάρχει ένα δέντρο που έχει ακουμπήσει στην περίφραξη της αυλής και την πιέζει, με αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος να πέσει η περίφραξη.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 18-09-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Κυρίλλου, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,27μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (λιγούστρο), με περίμετρο κορμού 0,64μ. Το δέντρο έχει υποστεί ζημιά καθώς έχει πάρει μια κλίση και στηρίζεται πάνω στην περίφραξη της αυλής του νηπιαγωγείου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου ή Διεύθυνση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη στήριξη του δέντρου για την προστασία του και την προστασία της περίφραξης.

## 2. Αναλήψεως 13:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 72047/25-09-2023 αίτηση του κου Λυρέντζου Πέτρου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο επί της οδού Αναλήψεως 13 φύονται δύο δέντρα που καλύπτουν όλο το πεζοδρόμιο και εμποδίζουν τη διέλευση των πεζών.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη τη Πέμπτη 05-10-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Αναλήψεως 13, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 0,96μ. περίπου φύονται δύο κυπαρισσοειδή δέντρα τα οποία καλύπτουν κατά πλάτος όλο το πεζοδρόμιο και εμποδίζουν τη διέλευση των πεζών.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών.

## 3. Διογένους 22:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 74852/04-10-2023 αίτηση του κου Κατωπόδη Δημήτριου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο υπάρχουν δύο δέντρα τα οποία έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου σε μεγάλη κλίση, γεγονός που αφενός κάνει την κίνηση των πεζών στο πεζοδρόμιο επικίνδυνη και αφετέρου κατευθύνουν και συσσωρεύουν τα όμβρια και απορροές διπλανών ιδιοκτησιών στη θεμελίωση του ακινήτου του. Επιπλέον, ο κορμός του ενός δέντρου έχει αναπτυχθεί προς τον δρόμο με αποτέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος για ένα αυτοκίνητο που κινείται στο δρόμο να χτυπήσει στο δέντρο.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη τη Πέμπτη 05-10-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Διογένους 22, όπου διαπιστώθηκαν τα

εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους 1,07μ. περίπου φύονται δύο βραχυχίτωνες. Τα δέντρα είναι μετρίου αναστήματος και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης, τα οποία είχαν υποστεί αυστηρό κλάδεμα. Η περίμετρος των κορμών είναι 1,07μ. του αριστερού δέντρου και 0,86μ. του δέντρου δεξιά. Οι ρίζες των δέντρων έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, γεγονός που καθιστά το πεζοδρόμιο επικίνδυνο για την ασφαλή διέλευση των πεζών.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Διεύθυνση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

#### 4. Σύρου 43:

Σχετική η υπ' αριθ. πρωτ.: 64228/28-08-2023 αίτηση της κας Μότσιου Βασιλικής, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στην αίτηση, στο πεζοδρόμιο υπάρχουν δύο δέντρα, οι ρίζες των οποίων έχουν καταστρέψει τις πλάκες του πεζοδρομίου.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Σύρου 43, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο πεζοδρόμιο πλάτους άνω των 2 μέτρων, φύονται δύο βραχυχίτωνες, οι ρίζες των οποίων έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, καθιστώντας τη διέλευση των πεζών δύσκολη. Τα δέντρα είναι ευθυτενή, πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Το αριστερό δέντρο είναι μικρού ύψους και έχει περίμετρο κορμού 0,70 μ. ενώ το δεξί είναι μεγάλου ύψους και έχει περίμετρο κορμού 1,40 μ.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Διεύθυνση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

#### 5. Πολυτέκνων 58:

Σχετική η υπ' αρ. 81420/02-11-2023 αίτηση της κας Λύκου Αλεξάνδρας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο πεζοδρόμιο έξω από το σπίτι της υπάρχει ένα δέντρο που έχει φουσκώσει το πεζοδρόμιο και εμποδίζει την αυλόπορτα στο άνοιγμα και το κλείσιμο.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Πολυτέκνων 58, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 1,20 μ. φύτεται ένα δέντρο (βραχυχίτωνας) με περίμετρο κορμού 0,73 μ. Το δέντρο είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Οι ρίζες του δέντρου έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου και τον μαντρότοιχο της οικίας, όπου παρατηρήθηκαν και ρωγμές πάνω σε αυτόν.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την έντεχνη αποκατάσταση των ζημιών που έχουν προκληθεί.

#### 6. Πριάμου 136

Σχετική η υπ' αρ. 80779/31-10-2023 αίτηση της κας Ξερικού Μαργαρίτας με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο πεζοδρόμιο έξω από την οικία της βρίσκονται κάποια δέντρα που έχουν σηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να διαβούν οι πεζοί. Επιπλέον, έχουν καταστρέψει την γκαραζόπορτα της οικίας η οποία πλέον δεν μπορεί να ανοιγοκλείσει.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Πριάμου 136, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 1,35μ. φύονται δύο δέντρα (ελαιόδεντρα), μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Το αριστερό δέντρο έχει περίμετρο κορμού 1μ. και το δεξί δέντρο έχει περίμετρο κορμού 0,84 μ. Και τα δύο δέντρα φύονται σε απόσταση πολύ κοντινή με τον μαντρότοιχο και την πόρτα εισόδου στο πάρκινγκ, ενώ οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανασηκωθεί και έχουν σπάσει.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **κατά πλειοψηφία** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Διεύθυνση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου. Για το θέμα υπήρξε **διαφωνία** από τον εκπρόσωπο της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου, ο οποίος προτείνει την υλοτομία αυτού.

#### 7. Άρεως 11

Σχετική η υπ' αρ. 87865/23-11-2023 αίτηση της κας Αλεξοπούλου Μαρίας με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο πεζοδρόμιο έξω από την οικία της βρίσκονται δύο δέντρα, οι ρίζες των οποίων έχουν ανασηκώσει τις πλάκες του πεζοδρομίου και την μάνδρα του σπιτιού της.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 20-12-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Παξών και Άρεως 11, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 0,95μ. φύονται δύο δέντρα (ελαιόδεντρα) με περίμετρο κορμού του μεν αριστερό 0,54μ. και του δεξιού 0,84μ. Το δεξί δέντρο είναι μεγάλο ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανασηκωθεί και έχουν σπάσει, προκαλώντας πρόβλημα στην διέλευση των πεζών.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές επεμβάσεις για την μείωση του όγκου της κόμης του δεξιού δέντρου και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Δ/νση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

#### 8. Κ. Βιτιβίλια 12

Σχετικές η υπ' αριθ. πρωτ. 81742/03-11-2023 αίτηση της κας Βασιλείου Ιωάννας και οι υπ' αρ. πρωτ. 80705/31-10-2023 και 81482/02-11-2023 αιτήσεις του κου Καββάδα Ιωάννη, με τις οποίες αιτούνται την υλοτομία δύο δέντρων, γιατί όπως επικαλούνται δημιουργούν πρόβλημα. Όπως αναφέρεται στις αιτήσεις, τα δέντρα έχουν μεγαλώσει πολύ (> 6,5μ.) και δημιουργούν τα παρακάτω προβλήματα: α) Έχουν αρχίσει να σηκώνουν το πεζοδρόμιο, β) Ο κορμός τους πλέον εφάπτεται στο κούτελο του μπαλκονιού του πρώτου ορόφου της οικίας, προκαλώντας φθορές λόγω τριβής, γ) Οι ρίζες τους έχουν μεγαλώσει επικίνδυνα και ενδέχεται να προκαλέσουν ζημιά στους αγωγούς αερίου, οι οποίοι περνούν από κάτω, δ) Τα φύλλα (πριν την κοπή τους από το κλιμάκιο του δήμου μας) ακουμπούσαν στα καλώδια της ΔΕΗ και μπαίνουν μέσα στο μπαλκόνι, με κίνδυνο να προκληθεί τραυματισμός στα παιδιά που μένουν στον πρώτο όροφο και ε) Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να χρησιμοποιηθούν ως μέσο αναρρίχησης από επίδοξους ληστές, διότι είναι πολύ εύκολο να σκαρφαλώσει κανείς στο μπαλκόνι μέσω του κορμού τους.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Κ. Βιτιβίλια 12, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 3,5 m φύονται δύο (2) δέντρα (φοίνικες πιτσάρδια). Τα δέντρα είναι ευθυτενή, μεγάλου ύψους και έχουν περίμετρο κορμού από αριστερά προς τα δεξιά 1,87μ. και 2μ. Οι κορμοί των δέντρων εφάπτονται στο κούτελο του μπαλκονιού του 1ου ορόφου. Οι πλάκες του πεζοδρομίου σε κάποια σημεία έχει ανυψωθεί ελαφρώς.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτούνται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στο κλάδεμα των δέντρων για μείωση του όγκου της κόμης τους.

#### 9. Διογένους 30

Σχετική η υπ' αρ. 82327/06-11-2023 αίτηση της κας Κολοβού Ευθυμίας με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο πεζοδρόμιο έξω από την οικία της υπάρχει μια ελιά η οποία έχει προκαλέσει φθορές στον πετρόχτιστο μαντρότοιχο και την πλάκα του πεζοδρομίου. Επιπλέον, είναι υπέργηρη και κεκλιμένη, γεγονός που την καθιστά επικίνδυνη να πέσει σε περίπτωση έντονων ή ακραίων καιρικών φαινομένων.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Διογένους 30, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 1,05μ. φύτεται ένα δέντρο (ελαιόδεντρο) πολύ κοντά στον μαντρότοιχο της οικίας, με περίμετρο κορμού 0,80μ. περίπου. Το δέντρο

είναι κανονικού ύψους, πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης και έχει πάρει κλίση προς το δρόμο. Στο πεζοδρόμιο παρατηρούνται ρωγμές.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνετε όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και σε τακτικό έλεγχο του δέντρου.

#### 10. Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 292

Σχετική η υπ' αρ. 79562/26-10-2023 αίτηση του κου Δαβιού Δημητρίου με την οποία αιτείται την υλοτομία δέντρων, γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Λ. Ανδρέα Παπανδρέου 292, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 1,33μ. φύονται πέντε (5) δέντρα (ελαιόδεντρα) πολύ κοντά στον μαντρότοιχο της οικίας. Τα δέντρα είναι μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης, ενώ κάποια εμφανίζουν μια μικρή κλίση προς τον μαντρότοιχο της οικίας. Η περίμετρος των κορμών τους είναι από αριστερά προς τα δεξιά 1) 1,04μ., 2) 0,96μ., 3) 0,64μ., 4) 1,10μ. και 5) 0,73μ. περίπου. Στο πεζοδρόμιο παρατηρούνται ρωγμές, καθιστώντας της διάβαση των πεζών επικίνδυνη.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνετε όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες των δέντρων και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Δ/νση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου.

#### 11. Ηρακλείτου 3

Σχετικές οι υπ' αρ. 83914/10-11-2023 και 87855/23-11-2023 αιτήσεις του κου Μάντη Κωνσταντίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με τις αιτήσεις, στο Ο.Τ. 737 (Ηρακλείτου 3 και Χαλκηδόνας) βρίσκεται υπό ανέγερση πλυντήριο – λιπαντήριο, ενώ στο σημείο υπάρχει ένα δέντρο το οποίο εμποδίζει την είσοδο – έξοδο των οχημάτων.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 13-11-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Ηρακλείτου 3, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 3,40μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (σοφόρα) με περίμετρο κορμού 0,40 μ., μετρίου ύψους και ικανοποιητικής βλαστικής ανάπτυξης. Το δέντρο, σύμφωνα με τα σχέδια που έχουν προσκομιστεί από τον υπεύθυνο μηχανικό, βρίσκεται μπροστά στο σημείο εισόδου – εξόδου των οχημάτων στο υπό ανέγερση πλυντήριο - λιπαντήριο. Σύμφωνα με την αρμόδια υπηρεσία ελέγχου του δήμου μας για την απότμηση του πεζοδρομίου επί της οδού Ηρακλείτου 3 (Δ/νση Τ.Υ.), η είσοδος του πλυντηρίου – λιπαντηρίου δεν μπορεί να υλοποιηθεί/ διαμορφωθεί σε διαφορετική θέση από την προτεινόμενη, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού.

Προτείνεται η μεταφύτευσή του από την αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) σε διπλανό σημείο που να μην εμποδίζει την είσοδο – έξοδο των οχημάτων στην επιχείρηση, αν αυτό είναι εφικτό. Σε διαφορετική περίπτωση προτείνεται η υλοτομία αυτού μετά την έκδοση των προβλεπόμενων αδειών από την ισχύουσα νομοθεσία, και φύτευση νέου σε σημείο που πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 12. Αρκαδίας 41

Σχετική η υπ' αρ. 87872/23-11-2023 αίτηση του κου Χατζησαββίδη Χαράλαμπου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο σημείο υπάρχει ένα δέντρο ελιάς το οποίο έχει σηκώσει πολύ τις πλάκες του πεζοδρομίου.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 20-12-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αρκαδίας 41, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,20μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (ελαιόδεντρο) με περίμετρο κορμού 1,00 μ.. Το ελαιόδεντρο έχει ακανόνιστη ανάπτυξη και σχήμα, είναι μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης. Επιπλέον, έχουν σχηματιστεί ρωγμές και υπάρχει ανύψωση της πλάκας του πεζοδρομίου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες και όπως η αρμόδια υπηρεσία (Δ/νση Τ.Υ.) προβεί στην έντεχνη αποκατάσταση του πεζοδρομίου, με ταυτόχρονη αύξηση του χώρου ανάπτυξης του δέντρου.

#### 13. Δεληγιάννη 21

Σχετική η υπ' αρ. 64007/25-08-2023 αίτηση της κας Χριστοδουλάκη Ελένης, με την οποία αιτείται την εξέταση επικινδυνότητας των δέντρων που βρίσκονται έμπροσθεν της οικίας της καθώς έχουν υπερβολικό ύψος. Εκείνη την περίοδο είχε πέσει ένα δέντρο στην οικία της και κατέστρεψε την μάντρα του σπιτιού της.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 18-09-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Δεληγιάννη 21, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 0,94μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (λεύκα) με περίμετρο κορμού 1,55 μ., και 3 γιούκας φυτεμένα πολύ κοντά στον μαντρότοιχο της οικίας. Η λεύκα είναι ευθυτενής, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης, στο οποίο έχει επέμβει με αυστηρό κλάδεμα η αρμόδια υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου).

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών. Προτείνεται η εξέταση του αιτήματος για την αποκατάσταση της μάντρας από την πτώση του δέντρου από την αρμόδια υπηρεσία (Δ/νση Τ.Υ.).

#### 14. Ευλαμπίας 58

Σχετική η υπ' αρ. 65902/04-09-2023 αίτηση της κας Κλαδούχα Δώρας και του κου Αναστασίου Βασίλη, με την οποία αιτούνται την εξέταση επικινδυνότητας ενός

δέντρου που βρίσκεται σε παρτέρι εμπροσθεν της οικίας τους καθώς έχει ξεραθεί κατά το ήμισυ.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Δευτέρα 18-09-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Ευλαμπίας 58, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε παρτέρι απάνω σε πεζόδρομο φύτεται ένα δέντρο (λείλαντ) με περίμετρο κορμού 1,07 μ. Το δέντρο είναι ευθυτενές, μεγάλου ύψους και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης, στο οποίο διακρίνονται ξεραμένα κλαδιά, ενώ η όψη του κορμού εμφανίζει σημάδια ήπιας προσβολής από παθογόνο.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δέντρου, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτού. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προβεί στις απαραίτητες καλλιεργητικές φροντίδες για την εξασφάλιση της υγείας του δέντρου και στην τακτική εξέταση της κατάστασής του.

#### 15. Πολυφήμου 71

Σχετική η υπ' αρ. 7454/29-01-2024 αίτηση της κας Στρατάκου Ευσταθία, με την οποία αιτείται την υλοτομία ορισμένων δέντρων (νεραντζιές) επί της οδού Πολυφήμου 71. Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 31-01-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Πολυφήμου 71, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,40μ. φύονται 5 δέντρα (νεραντζιές) με περίμετρο κορμού που κυμαίνεται από 0,40 μ. – 0,47μ. Οι νεραντζιές είναι ικανοποιητικού ύψους, καλής βλαστικής ανάπτυξης και μακροσκοπικά δεν φαίνεται να αντιμετωπίζουν κάποιο πρόβλημα υγείας.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δέντρων, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (**μη υλοτομία**) αυτών.

### **B. Την υλοτομία δέντρων στις παρακάτω περιπτώσεις:**

#### 1. Νικηταρά 23

Σχετική η υπ' αρ. 80792/31-10-2023 αίτηση του κου Χρήστου Ταχού, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, έξω από το σπίτι του υπάρχει ένας φοίνικας πολύ μεγάλος και υπάρχει φόβος για πιθανή πτώση του. Επίσης, οι ρίζες του σηκώνουν τον τοίχο του σπιτιού του.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο επί της οδού Νικηταρά 23 όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Το συγκεκριμένο δέντρο (φοίνικας) είναι μεγάλου ύψους και ακανόνιστης κόμης, φύτεται εντός υπερυψωμένου παρτεριού πάνω στο πεζοδρόμιο και εφάπτεται στον τοίχο του σπιτιού.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι καλύπτει όλο το πεζοδρόμιο, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του δέντρου. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των



σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

## 2. Φιλιατών και Ηροδότου:

Σχετική η υπ' αρ. 81491/02-11-2023 αίτηση του κου Μαρατζιώτη Σάκη με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων γιατί όπως επικαλείται δημιουργούν πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, έξω από το σπίτι του υπάρχει ένας φοίνικας πολύ υψηλός και ένα άλλο δέντρο, και υπάρχει κίνδυνος να πέσουν πάνω σε κάποιο αυτοκίνητο ή περαστικό, σε περίπτωση κακοκαιρίας.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Φιλιατών 54 και Ηροδότου, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Στο σημείο δεν υπάρχει διαμορφωμένο πεζοδρόμιο. Πολύ κοντά στον μαντρότοιχο του σπιτιού φύεται ένας φοίνικας ευθυτενής, μεγάλου ύψους και με περίμετρο κορμού 2,2μ. Στο ίδιο σημείο φύεται ένας αείλανθος (βρωμοκαρυδιά), μεγάλου ύψους με περίμετρο κορμού 0,90μ. Τα δύο δέντρα φύονται ακριβώς στο ίδιο σημείο και είναι εμφανές ότι ο αείλανθος έχει επηρεάσει την ανάπτυξη του φοίνικα, ο οποίος είναι ξεραμένος κατά μεγάλο ποσοστό. Το γεγονός αυτό το καθιστά τον φοίνικα επικίνδυνο για πτώση και πρόκληση ζημιών.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν το γεγονός ότι ο φοίνικας είναι ξεραμένος κατά μεγάλο ποσοστό καθώς και το ότι ο αείλανθος είναι ένα χωροκατακτητικό ξενικό είδος με πολύ έντονες αυξητικές τάσεις (σύμφωνα με τον ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ (ΕΕ) με αριθ. 1143/2014, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει), όπου το ριζικό του σύστημα είναι πολύ επιθετικό και μπορεί να προκαλέσει καταστροφές, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** των δέντρων. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία των δέντρων, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέων δέντρων για την αντικατάστασή τους, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

## 3. Πλουτάρχου 11

Σχετική η υπ' αρ. 80816/31-10-2023 αίτηση του κου Παπαθωμά Λεωνίδα με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, επί των οδών Ιωνίας και Πλουτάρχου βρίσκεται ένα δέντρο το οποίο έχει πάρει κλίση προς τον δρόμο και εγκυμονεί κίνδυνο για τα διερχόμενα οχήματα αλλά και τους πεζούς. Επιπλέον, οι ρίζες του έχουν ανασηκώσει και σπάσει το πεζοδρόμιο.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Πέμπτη 07-11-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Πλουτάρχου 11, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους περίπου 0,93μ. φύεται ένα δέντρο (λείλαντ) με περίμετρο κορμού 0,73μ. Το δέντρο είναι μεγάλου ύψους, πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης και έχει πάρει κλίση προς το δρόμο. Επιπρόσθετα, παρατηρείται σήψη στον λαιμό δέντρου, πιθανώς από παθογόνο. Στο πεζοδρόμιο παρατηρούνται ρωγμές, αφού δεν υπάρχει χώρος να αναπτυχθεί ο κορμός του δέντρου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κλίση του δέντρου και το γεγονός ότι παρατηρείται σήψη στον λαιμό του εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του δέντρου. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε

φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 4. Τερτυλλιανού 14

Σχετική η υπ' αρ. 87862/23-11-2023 αίτηση της κας Φατούρου Φανής, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο σημείο υπάρχει ένα δέντρο ελιάς το οποίο είναι επικίνδυνο για την γειτονιά.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 20-12-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Τερτυλλιανού 14, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,15μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (ελαιόδεντρο) με περίμετρο κορμού 0,80 μ. Το ελαιόδεντρο είναι μεγάλου ύψους και μέτριας βλαστικής ανάπτυξης, το οποίο έχει πάρει μια κλίση λόγω του μπαλκονιού του 1ου ορόφου του κτιρίου στο οποίο βρίσκεται μπροστά. Ο κορμός του δέντρου μακροσκοπικά δεν παρουσιάζει καλή εικόνα, αφού υπάρχουν εμφανείς οπές και κουφώματα. Επιπλέον, έχουν σχηματιστεί ρωγμές και υπάρχει ανύψωση της πλάκας του πεζοδρομίου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την φυσιολογία και τη θέση του δέντρου καθώς και το γεγονός ότι υπάρχουν εμφανή σημάδια εσωτερικής σήψης του, με κίνδυνο πτώσης και πρόκληση υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 5. Αλαμάνας 58

Σχετική η υπ' αρ. 90035/01-12-2023 αίτηση του κου Σπυρόπουλου Ιωάννη, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, στο σημείο υπάρχει ένα πεύκο το οποίο έχει πάρει κλίση άνω των 45° και υπάρχει κίνδυνος να πέσει, προκαλώντας υλικές ζημιές και κίνδυνο για τις ανθρώπινες ζωές, καθώς ο δρόμος είναι πολυσύχναστος.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 20-12-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αλαμάνας 58, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,80μ. περίπου φύεται ένα δέντρο (πεύκο) με περίμετρο κορμού 1,37 μ. Το πεύκο είναι μεγάλου ύψους (>10μ.) και πλούσιας βλαστικής ανάπτυξης, ενώ έχει πάρει κλίση προς το δρόμο. Το δέντρο έχει υποστεί αυστηρό κλάδεμα στο δεξί κλαδί του καθώς πλησιάζει στα καλώδια της ΔΕΔΔΗΕ. Επιπλέον, στο σημείο που φύεται το δέντρο οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανυψωθεί ελαφρώς.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν το μέγεθος του δέντρου, το σημείο που φύεται (ανοιχτό σημείο που είναι εκτεθειμένο στις εντάσεις του ανέμου), την κλίση του προς το πολυσύχναστο δρόμο της οδού Αλαμάνας και το κλάδεμα που έχει υποστεί με το οποίο προκαλεί την μετατόπιση του κέντρου βάρους του, δεν μπορεί να αποκλειστεί το ενδεχόμενο πτώσης του σε μεγάλες εντάσεις ανέμων που παρουσιάζονται τον τελευταίο καιρό κατά τη διάρκεια των χειμερινών μηνών. Για τους ανωτέρω λόγους καθώς και την αδυναμία στήριξής του λόγω του σημείο που βρίσκεται και την διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την

**υλοτομία** του. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 6. Αγδινών 3

Σχετική η υπ' αρ. 90713/04-12-2023 αίτηση της κας Στρατουδάκη Μαρίας, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, εμπροσθεν της οικίας της αιτούσας υπάρχει ένα δέντρο μουριάς το οποίο πιθανόν να είναι επικίνδυνο για τους διερχόμενους και τα αυτοκίνητα που παρκάρουν εμπροσθεν.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 20-12-2023 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Αγδινών 3, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: Σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,50μ. περίπου φύτεται ένα δέντρο (μουριά) με περίμετρο κορμού 1,22 μ. Το δέντρο έχει υποστεί αυστηρό κλάδεμα. Στον κορμό του δέντρου υπάρχουν εμφανείς αλλοιώσεις από παθογόνο (μύκητα) που έχουν προκαλέσει την εσωτερική σήψη του δέντρου.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κατάστασή του και το γεγονός ότι υπάρχουν εμφανή σημάδια εσωτερικής σήψης του, με κίνδυνο πτώσης και πρόκλησης υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του δέντρου. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 7. Περγάμου 3

Σχετική η υπ' αρ. 747/03-01-2024 αίτηση της κας Σπίνου Αναστασίας, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου, γιατί όπως επικαλείται δημιουργεί πρόβλημα. Σύμφωνα με την αίτηση, εμπροσθεν της οικίας της υπάρχει ένα δέντρο το οποίο είναι επικίνδυνο να πέσει καθώς ο κορμός του είναι κούφιος και στηρίζεται ανάμεσα σε δύο κολώνες.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 16-01-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της οδού Περγάμου 3, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: σε πεζοδρόμιο πλάτους 0,90μ., ανάμεσα σε δύο κολώνες, φύτεται ένα δέντρο (σοφόρα) με περίμετρο κορμού 0,90 μ. Το δέντρο είναι μέτριου ύψους και ξερό κατά το μεγαλύτερο μέρος του. Επίσης, στον κορμό του διακρίνονται κουφώματα και σημάδια σήψης.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κατάστασή του και το γεγονός ότι υπάρχουν εμφανή σημάδια εσωτερικής σήψης του, με κίνδυνο πτώσης και πρόκλησης υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του δέντρου. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέου δέντρου για την αντικατάστασή του, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.



#### 8. Αχιλλέως 3 και 9

Σχετική η από 12-01-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων στην οδό Αχιλλέως, στο ύψος των αριθμών 3 και 9, λόγω επικινδυνότητας.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 16-01-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Αχιλλέως στο ύψος έναντι των αριθμών 3 και 9, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: σε πεζοδρόμιο πλάτους 1,50μ., φύονται δύο δέντρα (λεύκες) μετρίου ύψους με περίμετρο κορμών 1,4μ. (Αχιλλέως 3) και 1,5μ. (Αχιλλέως 9). Η όψη των δέντρων δεν είναι καλή ενώ στους κορμούς τους υπάρχει σήψη, αποχρωματισμός, εμφανής σημάδια προσβολής από παθογόνο (μύκητα) αλλά και έντονη προσβολή από ξυλοφάγο έντομο (μεγάλος αριθμός οπών στον κορμό τους).

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κατάστασή τους, τη θέση τους πλησίον σχολείων καθώς και το γεγονός ότι υπάρχει έντονη προσβολή από παθογόνα και έντομα που έχουν προκαλέσει σήψη και αποχρωματισμό στους κορμούς των δέντρων, με κίνδυνο πτώσης και πρόκλησης υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** των δέντρων. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία τους, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέων δέντρων για την αντικατάστασή τους, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 9. Ελίκωνος 3

Σχετική η από 12-01-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δέντρων λόγω επικινδυνότητας.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τρίτη 16-01-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Ελίκωνος 3, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: σε πεζοδρόμιο πλάτους 2,20μ., φύονται δύο δέντρα (λεύκες) μεγάλου ύψους με περίμετρο κορμών 1,9μ. (αριστερή) και 1,5μ. (δεξιά). Η όψη των δέντρων δεν είναι καλή ενώ στους κορμούς τους υπάρχει σήψη, αποχρωματισμός, εμφανής σημάδια προσβολής από παθογόνο (μύκητα) αλλά και προσβολή από ξυλοφάγο έντομο (οπές στον κορμό τους).

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κατάστασή τους, τη θέση τους πλησίον πλατείας καθώς και το γεγονός ότι υπάρχει έντονη προσβολή από παθογόνα και έντομα που έχουν προκαλέσει σήψη και αποχρωματισμό στους κορμούς των δέντρων, με κίνδυνο πτώσης και πρόκλησης υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** των δέντρων. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία τους, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέων δέντρων για την αντικατάστασή τους, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 10. Κομνηνού 46

Σχετική η από 23-01-2024 και 01-02-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του Τμήματος εφαρμογών πρασίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία τριών δέντρων, λόγω επικινδυνότητας.

Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 31-01-2024 στο σημείο που βρίσκονται τα εν λόγω δέντρα, επί της οδού Κομνηνού 46, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: σε πεζοδρόμιο πλάτους 0,70μ. φύονται 3 δέντρα (μουριές) με περίμετρο κορμού (από αριστερά προς δεξιά) 1,06μ., 0,72μ. και 1,44μ. Στα δέντρα έχει εφαρμοστεί αυστηρό κλάδεμα. Η όψη των κορμών τους δεν είναι καλή αφού υπάρχουν εμφανής σημάδια σήψης, πιθανώς από μεγάλη προσβολή από παθογόνο. Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν την κατάστασή τους και το γεγονός ότι υπάρχουν εμφανή σημάδια εσωτερικής σήψης τους, με κίνδυνο πτώσης και πρόκλησης υλικών και άλλων ζημιών, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** τους. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία των δέντρων, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών. Επιπλέον, όπως προβεί σε φύτευση νέων δέντρων για την αντικατάστασή τους, σε χώρο που θα πληροί τις προδιαγραφές φύτευσης.

#### 11. Πριάμου και Πρωτεσιλάου

Σχετική η από 19-01-2024 ηλεκτρονική αλληλογραφία του τμήματος εφαρμογών πρασίνου, με την οποία αιτείται την υλοτομία ενός δέντρου λόγω επικινδυνότητας. Αρμόδια υπάλληλος του δήμου μετέβη την Τετάρτη 31-01-2024 στο σημείο που βρίσκεται το εν λόγω δέντρο, επί της πλατείας Ευαγγελιστρίας, όπου διαπιστώθηκαν τα εξής: επί της πλατείας φύτεται ένα δέντρο (πεύκο) με περίμετρο κορμού 1,8μ. Το πεύκο είναι πολύ μεγάλου ύψους, έχει κλίση γύρω στις 45°. Μακροσκοπικά παρατηρούνται ξερά κλαδιά στο εσωτερικό της κόμης του ενώ σύμφωνα με την αρμόδια υπηρεσία, το δέντρο τον τελευταίο καιρό έχει πάρει μεγαλύτερη κλίση και υπάρχει κίνδυνος πτώσης του, με πιθανή πρόκληση υλικών και άλλων ζημιών. Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανωτέρω καθώς και το γεγονός ότι βρίσκεται εντός πλατείας, σε σημείο μεγάλης επισκεψιμότητας και δίπλα σε τραπεζοκαθίσματα χώρων εστίασης και αναψυχής, εισηγείται **ομόφωνα** στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την **υλοτομία** του. Προτείνεται όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα εφαρμογών πρασίνου) προχωρήσει στην υλοτομία του δέντρου, μετά την έκδοση των σχετικών αδειών και όπως προβεί σε φύτευση νέου για την αντικατάστασή του.

**Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.**

Με εντολή Δημάρχου

Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος θεμάτων  
Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής

Η Γενική Γραμματέας

Λιόσης Αθανάσιος

Παπάζογλου Αναστασία

